

Luohu-E 快报

罗湖 2017 年 10 月 12 日 媒体报道重要新闻汇编

中共深圳市罗湖区委宣传部

联系人：杨然

联系电话：25666947

15019498863



目 录

●深圳特区报

- 1、新学年原特区内新建 10 所学校——聚焦学位需求 高标准供给新型优质校

●晶报

- 2、黄贝建立深圳首个街道级民微服务类项目库
- 3、罗湖连办三场教师“大阅读”思辩分享会
- 4、实际行动捍卫群众安全，平凡岗位书写警察荣耀
- 5、给可敬的志愿者多一些支持

新学年原特区内新建10所学校

聚焦学位需求 高标准供给新型优质校

■ 深圳特区报记者
李丽 林洲璐 韩文嘉 /文 程海昆/图

新学年，鹏城诞生的24所新校给深圳教育注入一股新鲜力量，其中，仅原特区内福田、罗湖、南山、盐田四区，就有10所新校开学。育才太子湾学校初中部学生家长曾宪霞女士表示，片区家长都非常期待新校落成。九年一贯制的太子湾学校，为孩子带来了大量优质学位，也让家长们展开笑颜。

据悉，这10所新校包括福田区天祥小学，罗湖区松泉中学（增设小学部），南山区深圳湾学校、留仙学校、香山里小学、荔香学校、蛇口育才教育集团太子湾学校、南山实验教育集团园丁学校、南山实验教育集团荔湾小学，以及盐田区的云海学校。

文天祥小学：倡导“精致教育”

福田区今年新增了一所小学——文天祥小学。文天祥小学由福田区名校——园岭实验小学承办，学校总投资8000万元，占地面积13400平方米，建筑面积12278.13平方米。学校建设规模为30个班，9月开学后暂时借用莲花中学南校区教室上课，预计将于2018年2月26日前正式搬回位于深南中路凤凰大厦对面的崭新的文天祥小学。

该校提出“精致教育”的理想与信念，希望为师生营造“一种宋瓷般的精致教育生活”。据了解，文天祥小学将采用“观课”的形式面向家长全程开放课堂，邀请家长走进学校、走进课堂，对教师的教、孩子的学作出评价，并将自己的评价和建议通过微信平台上传至学校教学评价系统。

学校对教学大数据进行分析，力求达到跟踪每一位教师的教和每一位学生的学。该校还将首创少儿书法考段课程以及“学程周”的课程概念。每学期利用一周时间让学生走出校园，走进博物馆、图书馆、音乐厅、工厂、古村落……通过制订周密的学程周课程计划，让孩子开展综合性学习，让小学生也能做出考察报告。

松泉中学：将加入翠园名校集团

今秋，松泉中学改为九年一贯制学校，拟将加入翠园名校集团的消息让辖区居民精神振奋。据悉，秋季开学该校增设的小学部，累计招收了4个班200名小一新生。

该校校长王满英是广东省首批正高级中小学教师、“广东省中小学名校长工作室”主持人，还是深圳市首批名师工作室主持人。王满英介绍，增设的小学部将依托翠园名校集团及北京师范大学外文学院，打造“中西文化引领，口语交际先行”英语特色；在小学部实行精细化教学，探索个性化教学组织形式，因材施教；在师资队伍建设上，将继续聘用全国、省、市优秀骨干教师担任班主任，全天候贴心陪伴，从细节抓起，帮助孩子们在至关重要的小学一年级养成良好的学习和行为习惯。

香山里小学：全面开启“香山荣耀”

金秋9月，香山里小学创校开学典礼上，小香娃们“我能改变世界”的稚嫩宣言仍在耳畔，一转眼，时间已经过去了一个月了。学生和家长们惊喜地发现，登陆这座写满“香山荣耀”的“银河外星球”后，孩子们的

世界开始变得有点不一样了。

“用创新拥抱未来，用创新创造未来——创新才能和未来对接。”该校校长李红霞表示，香山里小学以“创新@未来”为办学理念，重点培养孩子的创新能力。据悉，为构建一所与国际接轨、与世界级创新型滨海中心城区相匹配的“高品质、定制式”的优质学校，香山里小学以理念体系、课程体系、评价体系、师资队伍、技术支持系统、空间环境等六大维度，着力打造一所“充满童趣的协作、探究型”学校；以国家课程、拓展课程和艺体强化课程为载体，培养“具有领袖气质和创造力的未来世界公民”。

该校与深圳大学联合设置建筑课程、和高职院校联合设立动漫实习基地、和冠军家长联合开设击剑课程……极大地拓宽了孩子们的学习面。此外，阿卡贝拉音乐课、戏剧课、棒球科、高尔夫以及航海&生存训练课等，为学生和家长们提供了丰富的选择，在开学后备受欢迎。

园丁学校：卓越发展接轨未来

园丁学校，这所仅创校一月有余的九年一贯制公办新校，近观中山公园绿草清溪，远眺大南山隐隐翠峰，正在外界的关注中，带领着师生们享受教育、走向幸福。该校处于北环大道北侧，总建筑面积29121.99平方米，建设办学规模45个教学班级。作为今年南山实验教育集团诞生的新校之一，有效缓解了南头片区的学位紧张问题。

该校秉承南实集团的办学理念，追求“卓越发展，接轨未来”，致力于打

造未来学校。新校开学后，一直充分利用信息化手段推动学校教育的结构性变革，推动空间、课程与技术的融合创新，为学校的整体创新提供理论引领。该校空间设计充分体现了未来学习空间灵活、开放、复合的特征，未来学校实验室、数字媒体直播室、开放式图书馆、影视剧院、音乐餐厅，融环保美观、专业实用于一体，凸显了“以学生为中心”的办学理念，更为教学提供了无限延展的可能。

该校谢慧平校长表示，学校者，应以回报社会为责任，我们致力于每名孩子在教育的细水长流中日臻完善，健全其体魄，丰富其人格，完善其品质；我们所渴望的一流的办学业绩，是对每个孩子个性充分、全面、和谐发展的尊重。喧嚣中力求宁静，浮躁中盼寻沉稳，恪守学校发展之道，帮助孩子形成自学之能力、自励之精神，自我之品行。



香山里小学
以“创新@未来”
为办学理念。

黄贝建立深圳首个街道级民微服务类项目库

晶报讯(记者 魏鼎 通讯员 刘冰玲 李俊/文、图)为梳理各社区居民的民生新诉求,全面推进罗湖区黄贝街道民生微实事工作,10月11日,由黄贝街道办事处主办,黄贝街道民生事务部承办的首届民微服务项目选拔大赛在黄贝街道办事处成功举办。黄贝街道党工委书记、办事处主任陈苇,黄贝街道党工委书记、纪工委书记陈伟生,罗湖区民政局调研员陈海平,深圳市社区建设促进会秘书长孙飞,黄贝街道办事处副主任兼民生事务部部长李国文等领导,出席本次大赛并担任嘉宾。另有深圳市各社会组织参赛人员、黄贝街道各社区“两委”成员以及社区议事员共230人参加大赛。



微服务选拔大赛带来了精彩的现场演示,令大家耳目一新。

通过九月份的初赛,18个社会组织的23个项目已从73个项目中脱颖而出。胜出者晋级此次决赛,角逐一二三等奖和三个单项奖。

本次民微服务项目选拔大赛路演,分为演示人推介和评委互动问答两个部分。演示人员分别展现23个优秀民微服务项目,并现场回答评委提问,就项目的可行性、科学性和推

广性等进行陈述,部分项目还带来了精彩的现场演示,令大家耳目一新。

通过本次大赛,黄贝街道选拔出一批优秀项目,建立起深圳市首个街道级民生微实事服务类项目库,让黄贝街道各社区在开展民生工作方面有了更多的选择,并通过推动优秀项目的落地,让辖区居民得到更多实实在在的服务。

罗湖连办三场教师“大阅读”思辩分享会

晶报讯(记者 顾蓉)近日,罗湖区连续举办了3场教师“大阅读”思辩分享会,全区教师积极参与其中受益匪浅。

三场分享会均在螺岭外国语实验学校四楼报告厅举行。第一场思辩分享会书目为《静悄悄的革命

——课堂改变,学校就会改变》,第二场思辩会书目为《如何说,孩子才肯听;怎么听,孩子才肯说》,第三场思辩会书目为《深圳市2015“年度教师”教育智慧与情怀》。

思辩分享会参考罗伯特议事规则,思辩手分三轮

思辩分享。大会主席作分享及总结陈词。思辩手就共享书目结合工作岗位和教学实践作分享,激发现场听众思考。

据悉,“大阅读”行动是《深圳市罗湖区深化教育领域综合改革方案(2017—2020)》实施的四大行动之

一。“大阅读”未来将不断推陈出新,成为罗湖区教育系统的—个公众熟悉的文化品牌,激发起越来越多的人参与读书、朗诵的热情。

罗湖区教育局机关青年干部、中小学教师代表共1600余人次参与了此次区级“大阅读”思辩分享会。

实际行动捍卫群众安全 平凡岗位书写警察荣耀

在深圳交通枢纽、公交车站点、地铁全线，他们守护在乘客身旁，保护出行市民的人身财产安全，忠诚履行人民警察的神圣职责。他们是深圳公交警察，砥砺前行，用实际行动捍卫人民群众的财产不受不法分子侵犯；使命在肩，在平凡的岗位上用忠诚书写人民警察的荣耀。

黄华保

敢于创新爱岗如家的好大哥
罗湖公交派出所民警

黄华保从部队转业后就在罗湖公交派出所任地铁站区执勤民警，为适应岗位需要，他主动积极地学习公安业务知识，虚心向老民警请教工作方法，同时坚持以实践指导日常工作，从而快速提升业务水平，表现出优异的工作成绩。今年以来，黄华保工作中收缴违规物品30余件（把），组织站区民警、辅警、地铁站工作人员开展反恐培训和应急演练近30次，成为所里当之无愧的业务能手。

爱岗如家，黄华保几乎把对警务工作的热爱融进了血液里，即便下了班路过站区，也会进警务室了解下工作情况，检查工作状态，这位同事公认的好大哥经常是遇到大家需要帮忙时，就直接留下来加班。逢年过节，即便在轮休期间，黄华保也会从自己家里带来时令美食给站区同事们加餐，和大家共度佳节。

为了做好站区工作，黄华保提出不少金点子。他创新出民警挂牌模式，就是在车控室内设置警力值班牌，每班次当班民警到车控室内更换姓名牌，并与地铁站工作人员交换情报信息，从而与地铁站加强沟通联系，在预防案事件发生和处置突发案事件时，能够更好地发挥地铁站工作人员群防群治效能。由于大剧院站区银行ATM机较多，黄华保就将ATM机周边列为巡逻重点，发现可能遭遇电信诈骗的群众，及时上前询问了解情况，向当事人讲解诈骗的常用手段及反诈骗的知识，避免群众上当受骗，保障群众的财产安全。



黄华保（左二）

给可敬的志愿者多一些支持

“来休息会儿，喝口水吧这里还有防暑药、驱蚊药水，要用自己拿。”一个平常的周五晚上，罗湖绿道U站旁聚拢了一大波前来跑步的市民，不时有志愿者上前为他们提供服务。喝喝水，聊聊天，轻松的闲谈拂去了跑步的疲惫，顿时觉得轻松愉快。

2014年，在有“深圳最美绿道”之称的5号绿道上，罗湖区第一个绿道志愿者服务U站正式投入使用。服务站由罗湖区义工联筹建，罗湖区绿色出行志愿者协会负责运行。此处U站是由罗湖区绿色出行志愿者协会“一砖一瓦”建成的，从搭建到完善用品，凝聚了许多义工的心血。黄色的小屋子里，有电扇、烧水壶、饮水机、清凉油、

充电器、灭蚊灯等，令每一位前往寻求帮助的市民都不会失望。

目前，深圳绿道覆盖密度已成为全省第一，全市已建成2400公里绿道网络，串联300个公共目的地。在深圳的绿道上，也有不少的服务点，但很多是收费服务，商业化气息浓厚。与之相比，由志愿者们张罗起来的罗湖绿道U站显得人情味更浓，也更贴心。

虽然此处U站是志愿者们心甘情愿自掏腰包建起来的，但假如一些商业运作的绿道服务点可以获得政府资助，那么志愿者们提供公共服务也理应获得公共财政的支持，不能让志愿者投入了时间和精力，最后还得自掏腰包。

截至今年5月底，深圳注册的

志愿者总人数已超135万人，是当之无愧的志愿者之城。城市应当给予这些志愿者足够的尊重，同时也该给予足够的扶持，这里的扶持既应包括政策上的，也应包括资金上的。事实上，我们的许多公共服务都可以引入志愿者，而不必总是在第一时间想到市场化操作甚至盈利模式，公共财政的钱应该也可以花在刀刃上，比如帮助志愿者建起一座像样的绿道志愿者服务U站，比如让一些商业化的服务淡出公共领域，改由志愿者们来承接，等等。

成文晋